
birtokosok elodázhatatlan kötelezettségeik- 

kel szemben: nyomoru, pénztelen állápot- 

jukról?! 

is, mely jelenleg 12,000 írt tőkével rendel- 
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Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

viszonyok feletti panaszkodás. Nem csak az 

egyesek, hanem magára az államra is nyo- 

masztólag hat az. Érzi ennek sulyát az iparos, 

kereskedő, 

sulyos befolyása alatt állanak. 

resik a kisegitő eszközeket, kutatják az 

utat és módot, melyek anyagi bajainkon se- 

oszlatást. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

zéchenyi-utcza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

a 

! 
Egész évre .... 

í Évnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 

a m Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 

' hé z a HIRDETÉSI DÍJAK: 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
.... 6 frt - kr 
..... 3 frt - kr 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h idetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik minden vasárnap. 

eaa 

A deési 

hitel-egylet feloszlása. 

Deés, 1886. aug. 27. 

Altalános a nehéz és szomoru anyagi 

sőt az élelmes üzérek is ennek 

Hát mit mondjunk a kisebb és nagyobb 

S ezen átalános bajnak orvoslására ke- 

githetnének. 

Ezek közt nem egyszer haljuk a taka- 

rékosság szükségességét, s az arra való tö- 

rekvésnek ápolását és felköltetését. 

S épen az erre való törekvés hozta 

létre a deési fogyasztási és hitelezési egyletet 

kezik, lévén az egylet létszáma 226 tag 

1000 betéttel. 

Ezen egylet folyó hó 25-én br. Bánfly 

Dezső elnökiete alatt tartott közgyülésén 

tizenőt szózat többséggel határozta el a fel- 

De ha meghajolunk is a többség akarata 

előtt, meg kell vallanunk, hogy azon ügy 

eldöntésében: több higgadtság, s nagyobb 

előtekintést ohajtattunk volna. 

Ugyanis a már létjoggal biró egylet 

alapszabályainak egy két terhelő §-nak módo- 

sitása; s némely §-nak gyakorlatibb fogal- 

mazása a megtámadott egylet életének uj 

erőt, uj életet adhatott volna. És nézetünk 

szerént, sokkal könynyebbnek tartjuk a már 

létező társulat reformálását, mint azon sok 

bajok és eljárások végrehajtását, melyek 

egy uj egylet alakitásával vannak egybe- 

kötve. 
És föleg most, midőn hazánk első me- 

gyéje Pestmegye alispánja, a legnemesebb 

demokratiai elvekből indulva ki, hazafias 

előterjesztése alapján határozta el a megye 

területén, a községek anyagi helyzetének ja- 

vitására, hitelegyesületek felállitását. 

De Pestmegye ismert liberalismusától 

vezéreltetve, nem csak saját magára gondolt, 

hanem a közjótól vezéreltetve határozta el 

a társmegyéket is felhivni, hasonló egylete- 

ket szervezni a takarékosság szellemének 

felköltésére és meghonositására. 

S ezekből kifolyólag midőn elnöklő me- 

gyénk főispánja a feloszlási határozatot, mint 

a többségnek akaratát kijelenté, az ügy fon- 

tosságának teljes tudata és átérzetében hang- 

sulyozá, hogy Pestmegye e tárgyban czélba 

vett felhivása következtében, talán épen azok, 

kik ez egylet feloszlását előkésziték s mun- 

kálák lesznek hivátva, azt a megyében lé- 

tesitni. S miután az igazgatóság a törvé- 

nyek értelmében utasitva lett a leszámolás 

keresztülvitelére, a bezárt közgyülés nem 

minden aggály s a következések komolysá- 

gát birálólag oszla szét. 

Nekünk pedig azon forró ohajtásunk 

van, hogy a kik a feloszlott egyesület hi- 

ányát ismerve, egy jobbnak kellékeit tudva 

ismert hazafiságuknál fogva, mind az egy- 

gyesek, mind a közönségre nézve haszno- 

sabb egyletek létrehozásával szerezzék meg 

maguknak, a hazafias kötelesség teljesité- 

sének legszebb koszoruját. N. N. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

Deés, 1886. augusztus 21. 

Báró Bánffy Dezső főispán ömlga d. e. 10 

órakor az ülést megnyitván, a szabadságon levő 

főjegyző : Báró Diószegi Géza helyett a jegyzői 

teendőkkel Bándi György aljegyzőt bizza meg, ki 

az ülésen kivül elnökileg és külömböző bizottsá- 

gok által elintézett ügyekről szoló jelentéseket ol- 

vasta fel, melyek tudásul vétettek. Ugyszintén tu- 

dásul vétetett azon jelentés is, hogy a Sátor- 

kecskeháti uton az árviz által megrongált hidak 

és átereszek s egyes utszakaszok helyreállittatása 

iránt az ügy sürgösségénél fogva elnökileg tett 

intézkedés következtében a fennakadt közleke- 

dés helyreállittatott, s végül Simon Kálmán és 

Fehérvári Károly bizottsági tagoknak a mai ülés- 

ről történt elmaradások igazoltatott. Következtek 

az egyes előadók azon sorrendben, a mint elnök 

ömlga által felhivattak és pedig: 

Voith Gergely közgazdasági előadó a köz- 

ségi faiskolákról beérkezett szolga birói jelenté- 

seket és gyümölcsészeti vándortanitó Fodotr László 

julius havi jelentését adta elő. E szerint a kékesi 

és bethleni járásban észleltettek hiányok, melyek- 

nek pótlására a főszolgabirák felhivattak. Márkus 

János tiszti ügyész a végérvényesen elintézett 

fegyelmi ügyekről és a hozzá utalt ügydarabok- 

ról tett jelentést és Bokros Andor aljegyző köz- 

ségi pótadó leirásokat hozott javaslatba. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán a többek 

között jelenti, hogy a folyó évi megyei közmunka 

számba vételét szeptember hó második felében meg- 

kezdi, minek folytán a számbavételnél közremü- 

ködni felkéretnek: a kékesi járásban gr. Vass 

Béla, a bethleniben Simon Kálmán. a magyar- 

láposi, nagyilondai, csákigorbói, deési és szamos- 

ujvári járásban Bokros Lajos bizottsági tagok, 

azon hozzáadással, hogy a számbavétel napjairól 

A SZ0LNOK-DOBOKA' tárezája. 
Visszaemlékezések. 

A lángelme - II. József császár alkotásai. - A germani- 

satió. - A Jósephinum. - A császár lovagszobra. - A 

kedélyes bécsiek - A magyarok Bécsben. - A protestans 

akadémia. - Liszt Ferencz. - A kincstár. - Bécs kör- 

nyéke. - Schönbrun. - Laxenburg lovagvára. - Az út- 
levél. - Memmento. 

XV. Ha a légürében egy fénycsillag tünik föl, 

ragyogó sugára világot gyujt az ég sötét boltivén, 

s rajgó futása világosságot és meleget árasztva 

fokozza az általános tenyészetet. Ha egy lángész 

tünik fel a szellemvilág egén, lelkének fénnyével 

megvilágitja századát s eszének vezérszövétneké- 

vel, és szívének melegével teszi életképessé ko- 

rának uralkodó eszméit! ? 

Egy ily lángszelleme vala századának II-ik 

József császár, ki az előitéletek szükkörén felül 

emelkedve merész kézzel tette szabadelvü kezde- 

ményezéseit; s kinek nagyszabásu alkotásaival Bécs- 

ben uton-utfelén mindenütt találkozunk. Sőt még 

nemzetünk elleni germanizáló törekvései is üd- 

vősé válának hazánkra nézve, az által fölköltve 

az alvó nemzetnek öntudatát s megnyitá a nem- 

zet és a haza újjá születésének nagy korszakát... 

Nem tartozik visszaemlékezéseink korlátolt 

keretébe a külömben is már közelebbről fölemli- 

tett jotékony alkotásait részletesen fölsorolni. De 

megkell emlékeznűnk a róla nevezett „Jósephi- 

nums gyűjteményről, melyben két olasz szerzetes 

geniális plastikai tehetségők felhasználásának tért 

engedve, hozta létre, az emberi test egyes része- 

imnek különmböző helyzetben viaszból lett oly hű 

éés eleven utánzását, hogy azokat tekintve mint 

egy várjuk a felszeldelt tagokból serkedő vért; 

látjuk a csaknem lüktető idegeket. És nyolcz szo- 

bában látva az egyes tagoknak a körül álló szek- 

rényekben és az egész emberi alaknak külöm- 

böző vázát, a közepén elnyuló asztalokon az üveg 

alatti zöld s ezüst zsinoros vánkosokon : készülünk 

orrunkat befogni a hulla képzelt szagára. Az épü- 

let emeletes keskeny fülkéjében, a falhosszában 

levő szekrényekben, az emberi élet első fogan- 

tása több alakokban fejlődési processussa van 

feltüntetve az élet első siró hangjáig. De hagy
juk 

el a laikusok szemei elől eltakaró lepelt s ne tár- 

juk azt fel, bárha alóla látható azon kecses 

nőalak, kinek dus holló hajzata omlik a da- 

gadó kebelre, melyre szemei édes kéjjel tekinte- 

nek le, s arczán a leviharzottt anyai fájdalom 

mellett meghatóan s igézőleg látható az ajkokon 

ülő édes anyai mosoly.... 

Tettekben van az érdem mondja a hajdan: 

kornak egy bölcse, s a nagy uralkodó, ha feled- 

jük is türelmi dekretumát, mely az oltároknak 

békét hozott; ha nem is emlitjük a jobbágyok 

szabad költözésére vonatkozó rendeletét, már ma- 

gát Bécset, illetőleg az egész biródalmat több hu-
 

mánus intézmények által örök hálára kötelezte le. 

Nem is késtek ennek kifejezést is adni, mi- 

dőn e monárcha emlékére álliták fel egy szükteren 

II. József császár lovag szobrát. Nem mondhat- 

juk, hogy e szobor akár nagysága, akár müvészi 

kivitelben megközelitné halhatatlan érdemeit!.. 

De elevenen él a bécsiek keblépen érdeme- 

inek érzete és hálás ismerése. Ebből fejthető 

meg, hogy - nem tudjuk, melyik uralkodóra vo- 

natkozólag irták e szoborra, hogy az ülne ott, s 

József szálna onnan lel.... 

Külömben a bécsieknek nagy kedvük telik 

az élczelésben, s még a helybeli tájnyelv is ked- 

vez e hajlamuknak, s egy jól eltalált vicz „bon- 

mot" villámként futja át a társadalmat, s nagyon 

boldogok midőn azon nevethetnekk 

De a bécsiek kedélyessége még ezzel nincs 

kielégitve. Nincs nép, mely ugy szeretne mulatni, 

és nincs a mulatságoknak, elszóródásoknak annyi 

és oly sok neme, a felségestől a mindennapiig, 

mint Bécsben. Mily szép látni, midőn a hat na- 

pon át munkás családfő hozzá tartozóival siet a 

zöldbe, hol a rántott csirke puha falatai várakoz- 

nak reá; mily feltünő az iparos segédeknek a sör 

kancsók közt zajos monoton danájuk. 

Hát a bérkocsis ? hát a hordárok, aztán még 

a szoba cziczusok, s a termetes szakácsnék, mind 

mind megtalálják az elszóródásoknak őket illető 

eldoradóját. Egy szóval ünnep napon az egész 

Bécs mulat: a keringők e hazájában!! 

De a mulatók e seregében nem kevés ha- 

zánkfia van, mert tudnunk kell, hogy a birodalmi 

fővárosban több mint tizezerre megy az állan- 

dóan ott lakóknak száma. Azomban ezek maguk- 

ról semmi életjelt nem adnak, nincsen köztök 

semmi szolidáris összeköttetés. Az aristokratia 

sütkörödzik az udvar ragyogó fényében. Az ipa- 

ros dolgozik és mulat. Hát a két udvari korlát- 

nokság hivatalnokai, hát a tanulók nagy száma, 

hogy és miként magyarságának nem adta tüntető 

jelét? Talán a hatalomtoli félelem ? De épen en- 

nek közelében a nemes testőrök, a magyar gar- 

disták soraiból váltak volt nemzeti müvelődésünk- 

nek első munkás bajnokai. Nem, Bécsben min- 

denki kedélyes! Ebben él, ebben keresi minden / 
ki a „bon ton*-t!? 

De még e fölött a magyarok nagy száma 

egyetlen egy iskolát sem bir nemzetiségének kul- 

tiválására, mert ennek nem nevezhetjük, az ugy 

nevezett protestáns akadémiát, melyet egy pár 

kiérdemült tanárral tartanak főön, melynek 
alapi- 

tása az időre esik, midőn a Mettermich politika 
olzárta a külföldi akadémi

ák 

látogatását, a hol nemzet
i fejedelmeink több ala: 

a magyar fiuk elől 



vel, korán eldurvitva, nem éreztük fogékonyságát, 

SZOLNOK-DOBOKA. XI. évfolyam. 35. szám. Deés, 1886. augusztus 29. 

az alispán később fogja értesiteni. Havi jelenté- 

sében kiemeli, hogy a közigazgatási ügymenetet 
gátló körülmények elő nem fordultak, a közhan- 

gulat teljesen nyugodt. Julius hóban a megye te- 

rületén előfordult büneset 6. kihágás 633 és tüz- 

eset 11. 

A kir. ügyész és Anka Péter árvaszéki el- 

nök havi jelentésének tudásul vétele után Pla- 

csintár Ödön aljegyző katona ügyeket adott elő, 

melyek javaslatai szerint nyertek elintézést. Dr. 

Gajzágó László m. főorvos havi jelentésében az 

egészségügyi állapotot kedvezőnek jelezte. Incze 

Kálmán kir. főmérnök előadmányai rendén hal- 

lottuk, hogy a kegyeletház ajtó béllései és pado- 

zata elgombásodás miatt annyira elrothadtak, hogy 

azok helyreállitására 800-1000 frt szükséges. A 

bemutatott tervezet elfogadtatván, a szükséges ja- 

vitások eszközöltetésével főmérnök bizatott meg. 

Hosszasabb megbeszélés tárgyát képezte Ha- 
lász Ferencz kir. tanfelügyelőnek azon előtérjesz- 

tése, hogy a vallás és közoktatási miniszter önmlga 

a „Istoria universala, istoria natiunei romane si 
si a regatului ungaria", „Introducere in geografie" 

czimű tankönyveket, továbbá ,Magyarország, Szerb- 

vajdaság és timesi bánság Erdély, horváth és 

tótország és határörvidék térképe" és „Schul- 
wandkart von Európa" czimü térképeket, mint a 

történetet hamis világitásban feltüntető s ez által 

hamis fogalmakat, állam ellenes érzületet ébresztő, 
az ország tényleges állapotával ellenkező állitá- 

sokat tartalmazó, a megyék és városok neveit el- 

oláhositó müveket, a hazai összes tanintézetekből 
kitiltotta. A tanfelügyelő javasolta, hogy az egyházi 
főhatóságokkal és járási [főszolgábirákkal közöltes- 
sék. Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán a javaslatot 
elfogadja, azanban miután azt látja, hogy a ki- 
tiltó rendeletek daczára folytonosan csempésztet- 

nek be hasonló müvek a felekezeti iskolákba, s 
elkövetik a Magyar állam és alkotmánya ellen a 
merényletet, hogy azokat czélzatosan tanitják, a 
közigazgatási bizottságnak hazafias kötelessége 
ezen visszaélések elfojtására mélyebbre ható in- 
tézkedéseket tenni. Javasolja, miszerint a minisz- 
ter feliratilag kéressék meg, hogy azokat ne csak 
kitiltsa az iskolákból, hanem azok kiadói, szer- 
kesztői és terjesztői ellen a legszigorubb bünte- 
téseket alkalmaztassa s akadályozza meg, hogy 
olyan könyvek és térképek egyátalában forga- 
lomba jöjjenek. Főispán ömlga nem látja czél- 
szerünek a minisztert ilyen preventiv intézkedésre 
felkérni, mert azzal a sajtó megszoritása és a 
sajtó törvény módositása czéloztatnék. Egyébiránt 

pitványaikkal igyekeztek megélhetési forrásokat 
biztositni. 
És bár mily csendes életet folytattak hon- 

fiáink, ez időben egy magyar hozta és tartotta 
nagy izgatottságban Bécs műélvet sovárgó közön- 
ségét. Könyv, papir és müűárus, kereskedők kira- 
kataiban látható volt a szokottnál nagyobb ív pa- 
píron: Liszt Ferencz arczképe, kinek hangver- 
senyét a concert-szállóban oriási falragaszok hir- 
dették. 

A hangverseny-terem acusztikai tekintetben 
nagyon kedvező az előadásokra. A kijelelt idő 
előtt már jóval a nem nagy terjedelmü terem 
megtelt a bécsi közönség „creme,-jével. Soha 
elegánsabb közönséget nem látánk. A nők éksze- 
rek, arany, gyémánttól és selyemtől ragyogtak. 
Nem nagy vártatva az álványon, melyen jobbra 
és balra egy egy zongora vott elhelyezve jelenik 
meg, egy közepesnél nem magossabb férfiu arány- 
lag tul széles vállakkal, simára borotvált, kissé 
beesett arczán orra méginkább kiemelkedett, s hosz- 
szü lágy haja homlokáról egész tömegével hátra 
fésülve. A felhangzott tapsokra letépett kesztyüit 
a zongorára dobva, magát az, az előtti székre 

vetvén, felemelt karjának egész sulya alatt rend- 
kivül hosszu ujjaival, mintegy kitört vihar, mint 
egy kiáradt folyó hanghullámaival betöltve a ter- 
met, melynek utolsó refrainje, főleg a szép ke- 
zek taps zajában halt el... 
NNem vagyunk zenemüértők, a mostoha élet 

zord kezével, ha birtunk volna is annak érzéké- 

de midőn egész váratlanul megzendült a „Ráko 
czis, s a mint annak ütemein kigyuladt arcza, s 
az előadás hevében megbomlott hajának tömege 
arczára ömle, s fejének hatalmas megrázásával 
az viszont hátraomlott: föltárult arczáján láttuk 

aa kigyult vonásokat, éreztük szemének tüzsugá- 

is az ily visszaélések megtorlása nem a minszter 
intézkedésein, sem a közigazgatási hatóságokon, 
hanem a kir. törvényszékek enyhe eljárásán mu 
lik el. Tán 6 éve 94 felekezeti tanitó ellen téte- 
tett folyamatba a deési kir. törvényszéknél a vizs- 
gálat és az esperesek közrejátszása folytán mindenik 
felmentetett, mert az esperes urak a kitiltó ren- 
deletet állitólag a tanitokkal nem közölték. A 
tanfelügyelő és Bokros Lajos hozzászolása és az 
alispán által felhozott ujabb érvek után az alispán 
elnöklete alatt Bokros Lajos és Halász Ferencz 
tanfelügyelő megbizattak, hogy feliratot szövegez- 
zenek, melyben javaslat tétessék a visszaélések 
elfojtására és megtorlására nézve, s azt a jövő 
ülésen terjesszék elő. 

Pál István kir. adófelügyelő jelentése sze- 
rint az adó tartozás a II. évnegyed végéig 
580.222 frt 39 kr volt. Befizetve és törölve lett 
248.917 frt 23 kr., hátralékban maradt 331305 frt 
Az adófizetés 3398 frt 17 krral kedvezőbb volt, 
mint a mult év hasonidőszakában. Hadmenteségi 
dij 9811 frt 38 kr. van hátralékban. 

Végül Bándi György a szamosujvári és ma- 
gyarláposi járás szolgabirája jelentését adta elő, 
melynek alapján a kártékony vadak irtasára Szü- 
kerék, Tothfalu és Kecsedszilvás határain aug. 
28, 29-ére, Kupsafalva község határán pedig szep- 
tember 6-ára hivatalos hajtó vadászat rendelte- 
tett el. 

A ülés 1/, 1 órakor véget ért. 

VEGYESEK. 

- őŐszi bükköny vetőmag, melyet gazdasági 
egyletünk hozatott, megérkezett és f. hó 31-én 
a kiosztás meg fog kezdődni. Tekintettel a bük- 
köny vetés idejének beálltára, a vetőmag mielőbbi 
átvételét és elvetését ajánljuk. Vetőmagot az egy- 
let 50 kilóig tagoknak kölcsön ad, mig nem ta- 
gok hektóliterjét 4 frt 88 krajczárért az egylet 
titkári hivatalától átvehetik. Erre nézze bővebb 
felvilágositást nyujt lapunk 383-ik száma. 

- Gerstmann Ödön deési polgári iskolai 
zenetanitó ur 48 frt 25 krt, mint az általa ren- 
dezett hangverseny tisztajövedelmét szives volt a 
szolnok-dobokamegyei magy. nemzeti szinház alapja 
javára adományozni. Midőn a 48 frt 25 kr átvé- 
telét ezennel nyugtázzak, megragadjuk az alkal- 
mat, hogy nagybecsü adómányáért a szinháztársu- 
nevében öszinte elismerésünk és köszönetünknek 
e helyütt is kifejezést adjunk. Az igazgató vá- 
lasztmány nevében. Deésen, 1886. augusztus hó 

rait s a hatalmas induló ütemrohamai tul hang- 
zották a falatrázó tapsokat. És mi szétnézénk, - 
s magunktól kérdezve: hogy hol vagyunk? s val- 
jon letséges-e ez Bécs városában ?! 

Az est diadal érzetével eltelten kerestük fel 
a ,„Saatz kammere-t, melynek kettős vasajtóján 
csak kérelemmel, vagy olykor az ajtóban álló őr- 
nek nyujtott husz ezüst kros „nelássat pénzzel 
juthatni be. Ez több szobákban, azon nemes fémek- 
ből készült religuiákat foglalja magában, melyek 
történelmi jelentőséggel birnak. Mindjárt az első 
szoba elején láthatni azon ezüst bölcsőt, melyet 
Páris várossa ajándékozott volt a nagy Napoleon 
fiának, beljebb egy szekrényben fent magossan 
áll a „Bocskai koronájat. Elmondhatjuk: régi 
dal régi dicsőségről. Tovább a lombárdi vasko- 
rona, a keresztnek egy vasszegével, idébb a római 
szent bírodalmi jelvények, azzal a Habsburgokat 
Mailandban Olaszország királyának; - ezzel az 

agg Frankfurtban német császárokká kenték 
föl. De, arról mondja az olasz közmondás: tempi 
pasatti. S az utóbbira nézve mondhatja a vén 

Vilmos a németek császára: „velehe Vendung 

durch Gottes Führüng"! : 
De elég a nagy idők e tört emlékeiből, s 

miután az erdélyi kormányszék lassu expediálása 
után is már láttomázott utlevelünk zsebünkben 
van: tegyünk egy „Land-parhiett. Bécs környéke 
gazdag nevezetes helyekkel, ott van Kahlenberg 
a jezsuiták e tanyája, tovább Báden a gentry 
világ keresett helye. Nem messze az uralkodóház 
kéjkastélya. Úljünk fel a vasutra, s igy ismer- 
kedjünk meg a század nagy vivmánya a gőzerő- 
nek e második gyakorlati alkalmazásával. De alig 
hogy magunkat tájékozok a felhangzott sivitó hangra 
fölnyilt a coupé ajtója és előtte kiáltják: „Schön- 
brune. Itt az uralkodó család hosszu lakháza, mely. 
nek szobáiban szállásolt volt Napoleon, midőn Bé- 

18 án. Br. Bánffy Dezső, 
tal, titkár. 

- A deesi kisdedóvóda 1886-87-ik tanéve 
szeptember hó 1-én nyilik meg. Felhivatnak te- 
hát mindazon szülők, kiknek óvóda köteles gyer- 
mekeik vannak, azokat mielőbb beiratni. Deésen, 
1886. augusztus 24 én. Krémer Samuel óvóda 
gondnoksági alelnök. 

főispán-elnök. Biró An- 

- Megyei gazdasági egyletünk augusztus 
15-én a megye helyiségében üszőborju jutalma- 
zást tartott és pedig: Magyar-Láposon bemutatva 
volt 3 drb 1 éves, 5 drb 2 éves, 4 drb 3 éves. 
Szamosujvártt 7 drb 1 éves, 7 drb 2 éves, 2 drb 
3 éves. Alparóten 6 drb 1 éves, 4 drb 2 éves 
4 drb 3 éves. Deésen 2 drb 1 éves, 1 drb 2 éves 
Somkereken 10 drb 1 éves, 7 drb 2 éves, 4 drb 
éves. Az 5 helységben összesen be lett mutatva 
66 drb üsző borju. Biráló bizottságok által jutal- 
mul oda itéltetett és kiosztatott 27 drb 10 fran- 
cos arany és 7 frt. Egy aranynyal lettek kitün- 
tetve: Bojzát Gyurka somkereki, Kira Sovágó M. 
rettegi, Kercbecz László vaádi, Buzási János sz.- 
németi, Kupás Samu m.-láposi. Két aranynyal 
lett kitüntetve: Rusz Gábor virágosbereki, Széll 
Sándor rettegi, Topán Ayihiláj r.-kereszturi, Im- 
buzán László n.-iklódi, Kudás József m.-láposi. 
Három drb aranynyal lett kitüntetve: Szabó Fe- 
rencz a Ferenczé somkereki, Mezei Gábor som- 
kereki, Imbuzán László n.-iklódi, Sánta Samu m.- 
láposi. Jutalmazva lett továbbá: 2 forinttal Keő 
András szászbrétai lakzs; 1-1 forinttal Kertész 
Pista a Gyurkáé szomkereki, Beugyán Gergely 
s. kereszturi, Léczfalvi Mihály, Alsó Farkas, Lécz- 
falvy István s.-sztandrási lakósok. Hogy a bemu. 
tatott szép marha állómáoy tulajdonosai megfele- 
lőbben jutalmazhatók legyenek ismét hazafias ál- 
dozat készségüknek adták tanu jelét Báró Bor- 
nemissza Károly, Fehérváry Károly, Simon Kál- 
mán urak, kik 2-2 és Floth F. Adolf ur ki 1 
frttal járnltak az egylet által kitüzőtt jutalom di- 
jakhoz. 

- Gyufa. Az E. M. K. E. egyik circum- 
spectus tagja kiszámitotta, hogy a deésvárosi bol- 
tokban évenként hatvanezer forint ára gyufa kél 
el. Ezen összegből négyezer esik hazai (Parajdi) 
gyufagyárra, a többi a cseh országi és osztrák gyá- 
rakba vándorol. A magyar kereskedelemhez is 
férne még egy kis hazafiság. 

- Circus. Artizelli Sándor müűlovár társu- 
lJata Marosvásárhelyről f. évi szeptember hó 28-án 
városunkba érkezik, s itt 8 napig tartja elöadá- 
sait. Három óra alatt felállitható lovárdája eső és 

cset elfoglalta; nem messze a magas boltiven nyug- 
vó „Gloriettes, melynek tetejéről beláthatni Bécsbe, 
előtte a két nagy szököőkut hatalmasan lökve fel 
vastag vizsugárait. Lejebb a fejedelmileg beren- 
dezett állatkert, itt a szoba nagyságu magos vas- 
kalitkában az apróbb madarak pompás tollazatuk 
s ki nem fáradó ajkukkal, tovább a majmoknak 
nagy társasága ki nem fogyó dévajsággal, s ezek 
közt főleg a külföldi emlös állatok igen szép pél- 
dányai. Innen már nincs messze Laxenburg, e pi- 
ezi lovagvár szeszéljes épitésével, melybe az ott 
levő inkább tó, mint folyón át, hol a büszke 
hattyuk fel és le usznak, egy repülő hidacska 
vezeti át a kiváncsi utazót. 

Midőn Bécsbe visszaértünk, már szollottak 
a tornyok kisebb és nagyobb harangjai, érczhan- 
gukkal szokatlan zajt és lármát költve fel. S 
ugy éreztük, hogy az örökké vig világvárosban 
ma a vidám kedélyek, a sötét gondolatok fátyola 
alatt elborultak, midőn a „halottak" ünnepének 
előestéje van. A mint hallók az est eljőttével a 
távol temetők hantjain kigyulnak az emlékezet 
kisebb nagyobb mécsei, melyeknek reszkető su- 
garai sötéten törnek meg a hűség, a szeretet for- 
ró könycseppeiben! Menjünk vegyüljünk mi is 
azoknak száma közé, kik a Kapuczinusok temp- 
loma alatt a dinastia sirboltja felé zarándokolnak. 
Nyitva a terjedelmes ajtó, melynek küszöbéről 
már beláthatni a kivilágitott sirüreget. Mennyi 
földi nagyság, hatalom, fény, pompa sötét árny- 
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ként huzodik el a drága és fényes, de mégis hi- 
deg koporsok felett. Itt a csuklyás barát a szö- 
vétnek reszkető fénnyénél imádkozva mondja 
»béke poraita" a másik rebegi: „örök világos- 
ság ragyogjon neki, s ezek közt az alvó szövét: 
nekek homályában felhangzik a lelket megrázó, 
a szívet megfagylaló gyászos mementós!!1! 
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üzmentes. A „Maros vidék czimüű lap igen el- 

ismerőleg ir a társulatáról, mint a mely kitünő 
előaldásaival a közönség pártfogását méltán meg- 

rdemli. 

- Baromfi vevő. Kinek sok eladó major- 
ága van, egy levelezőlapon azok számát, mennyi- 

égét és árát tudassa Schvarz Morral, lakik Bu- 
apesten váczi körút 49. sz. 
- Egy tiszteségesen öltözött egyén a na- 

pokban egy másodrendü vendéglőben ebédelve, 

miután azt kiffizette eltávozott, de nemsokára a 
házi dazda észrevette, hogy a fogasról egy rend- 
beli öltönye eltünt. Ugyanazon a napon egy uri 

inézésü ember arany gyürüjét mutogatva 

egyik készruha árudában huszannyolcz frtra nyári 

ruhát választva ki, annak felküldését szállására 

rendelte, a felvivő gyermeknek kezébe egy üres 
papirt adott át ősszehajtva a miután nyomtalanul 

eltünt. Az is pikánt hir, hogy egy éltes hivatal- 

nok bizalmas nőcselédje, miután háziaszonynak 

nem emergálhatott, már régebben lett eltávozása 
után közelebbről éji látogatást téve, megőléseel 
fenyegette a főkötőhöz nem jutott nő az öreg 
urat, mig az éji látogató társa a sertésól körül 

olálkodott, azomban a nagy lármára felvert szom- 

szédok elől az éji látogatók odább álltak. 
- Mükedvelőink f. év szeptember hó 5-én 

szini előadást tartanak. Előadják Szigligetinek 
Mama" czimü jeles vigjátékát. Az előadás jö- 

vedelme a szinház alapja javára fordittatik. Ajánl- 
uk ez érdekesnek igérkező előadást a közönség 
ffigyelmébe. 

- Házi inar megyénkben. Szentegyeden mi- 

ként onnan irják, Grama Péter gör. kath. tanitó 
a kosárfonás ipart a szünidő alatt nagy sikerrel 

tanitotta 12-15 tanitónak, kiket Puskariu László 

gör. kath. esperes látott el szállással és élelem- 
mel. A festészet és aranyozásból Simon Aurél 

adott oktatást. A tanulásban részt vett Anka Va- 
lléria, Anka Péter árvaszéki elnök leánya is. 

- A kolozsvári iparos egylet helyiségeiben 
a vámháboru által sujtott határszéli városok czik- 
kei és szövészetéből rendezett s folyó hó 26-án 
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dd. e. 11 órakor megnyilt kiállitás folyó évi szep- 
tember 6 ig marad nyitva. 

- Szenzációs esemény hirét jelentik. E sze- 

rint Karaveloff bolgár miniszterelnök, az orosz- 

barát Zankoft ellenzéki pártvezérrel egyetértve, 

Viddinben csapatszemle alkalmával elfogatta Sán- 

dor bolgár fejedelmet, kimondta trónfosztását s 

egy előre oda rendelt hajón román területre ké- 

szült őt szállittatni. Karaveloff és Zenkoff azután 

ideiglenes regensséget alakitottak. Igazat jelente- 

nek-e az eddig igen lakonikus táviratok? A 

bolgár csiny csak az első pillanatban okozott 

megdöbbenést és aggodalmat, akkor is csak a 

börzéken. Csupán az angol sajtó haragszik, kons- 

tatálja az orosz politika nagy sikerét és hangsu- 

lyozza, hogy angliának tenni kell valamit. Csak- 

hogy Anglia egymaga semmit sem tehet s ugy 

látszik, Európa cserben hagya Sándort, ki vissza- 

térhet porosz testőrezredébe. A müvelt közönség 

rokonszenve fogja kisérni. Karddal, politikával 

megteremtette a bolgár egységet, s a hála, mely- 

ben a bolgárok részesiték, emlékezetes lesz a tör- 

ténelemben. Karaveloff és Zankoff, a bolgár pa- 

lotaforradalom hősei, igazi mintaképei a keleti 

szláv forradalmároknak. Orosz nevelés mindakettő 

s szerény sorsból emelkedett ministerségre, Zan- 

koff, ki most körülbelől ötven éves, eredetileg 

füszerkereskedő volt, de azután politikára szánta 

magát s vezére lett a föltétlenül oroszbarát bol- 

gár partnak. Karaveloff mintegy 45 éves. Neje, 

ki tanitónő volt, ismert bolgár irónő s mint mond- 

ják, a politika cselszövényeiben is szolgál ta- 

nácsokkal. 

-A román kormány utasitotta a határszéli 

ámokat, hogy magyar alattvalóktól, ha romá- 

jába akarnak átmenni, következő dijakat szed- 

ék: Egy kancza után 20 frank, egy herélt ló 

tán 50 frank, egy közönséges szekér után 75 

rank; egy juh után 2 frank. Ezen összeget min- 

ég biztositékképen kell a román vámhivatalnál 

etenni, a melyet állitólag csak egy év mulva 

kapnak a felek vissza. 

Nyilvános számadás. A deési önkéntes 

tüzoltó-egylel zeneosztálya által folyó év augusz- 

tus hó 8 án rendezett körestély összes bevétele 

olt: 123 frt 20 kr. Kiadás: 50 frt 64 kr. Tiszta 
edelem 70 frt 56 kr. Felülfizettek ez alka- 

ommal: Fenyő Lajos ur 1 frt, Tüzes Karácson 

frt, Rácz Anna kisaszony 1 frt, Br. Bor- 

got János úr 50 kr, Brod Lörincz ur 50 kr 
ssza Béla 1 frt 50 kr, Rutka Adolf ur 1 frt 

Harthmann Ferencz ur 50 kr, Tömösvári János 

ur 50 kr, Szántó Márton ur 50 kr, ifj. Péchy 

Imre ur 80 kr, N. N. 50 kr, ifj. Baló János 20 

kr, ifj. Kádár János (M,-Láposról) 20 kr. Czetele 

Károly ur 20 kr. E mulatságon jelen voltak és 
felülfizetők, fogadják Zeneosztályunk legforróbb 
köszönetét! Deés 1886. augusztus 24. Hálás tisz- 

telettel Budai Elek háznagy. 

- Kicsinyek adománya. A deési ev. ref. 
elemi leányiskola növendékei az 1885-86 isko- 

lai évben az „erdélyi magy. közmüvelődési egye- 

sület" részére kitett perselybe 1 frt 64 krt gyüj- 
töttek össze a hazafias czélra. A persely két nö- 
vendék leányka kiséretében Nagy Benedek ref. 

tanitó által folyó hó 25-én adatott át a deési kör 

pénztárnokának. Istennek áldása kisérje a jó és 

nemes iránt jotékony kicsikéket hazafias törek- 

vésükben. 

- Azidőjárás ismét komoly beszédtárgy lett. 
Jele, hogy baj van, épen mint mikor valalakinek sok 

mondani valója van az egészségi állapotáról. Nap- 

ról napra sürübben érkeznek panaszok a nagy 

szárazság által okozott károkról; ha itt-ott borul 

is, a száraz keleti szél csakhamar szétkergeti a fel- 

hőket s van vidék, hol már két hónap óta nem 

esett egy csöpp eső sem, a kapás növények elpusz- 

tulnak. A belügy miniszteriumhoz már éhinségről 
szóló jelentések is érkeznek. 

- Apró hirek. - Az orvosok és ter- 
mészetvizsgálók vándorgyüléseinek sorozatában a 

mostani a 28-ik. Eddig talán mindig nagyobb vá- 

rosokban gyüléseztek, de magyarosabb vendég- 

szeretetre, mint Buziáson, sehol sem találtak. - 

A budavári emlékünnepen az akadémia részéről 
küldöttség vesz részt. -A brassói gyülésen Teutsch 
szász püspök elnökölt. A német „Schulverein a 
következő sürgönyben fejezte ki üdvözletét: „Tud- 

juk, hogy a napokban a régi királyi föld megyé- 

nek legjobb férfiai gyülnek össze, bizonyságot 

tenni arról, hogy a szászok tántorithatlanul meg- 
őrzik hüségőket a király s magyar hazájok iránt, 

de ép oly szilárd elvhüséggel ragaszkodnak német 

nyelvükhöz s német szokásaikhoz. - Debreczen- 

ben lerombolták azt a szerény, kis nádfedeles há- 
zat, az utczára néző két apró ablakával, hol Cso- 

konai Vitéz Mihály élete utolsó éveiben lakott és 

meghalt. Helyébe csinos, uj ház épittetett. Az 

emléktáblát, mely a régi házat jelölte, az uj ház- 

ba befalaztatják. - A bécsi kapuczinus-templom- 

ban hagyományos módon megülték az első ma- 

gyar király ünnepét. A Bécsben élő magyarok, 

köztök a főranguak is, nagy számmal jelentek 

meg az istentiszteletre. - Münchenben az a hir, 
hogy egy bajor királyi herczeg fog Bndapestre 

utazni a kétszázados emlékünnepre, mert a re- 

gens herczeg el akarja oszlatni a müncheni köz- 

ségtanács hirhedt hatarozata által okozott rosz 

benyomást. - A párisi lap budavári ünnepről, 

melyben egy „fényes hadi tettétet ünnepel meg 

Budapest, hosszab czikket ir, azt mondván róla : 

„ily történelmi tettek mélyen vásődnek be a nem- 

zetek szivébe, s azért nagyon indokolt az ez ün- 
nep iránti nagy érdeklődés." 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnk-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 11494.-1886. 
Mindenik szolgabirónak. 
A folyó évben teljesitendőnek elrendelt tör- 

vényhatósági útmunkának számbavételét, hogy ez 

még az alkalmatlan téli időszak beálta előtt meg- 
eshessék, már a jövő hó második felében meg- 

kezdendő lévén, felkérem, miszerint az útmunká- 

nak folyó évi szeptember 15-ig való bevégzése 

iránt intézkedni s egyuttal a járása területén lakó 

közmunkakötelezetteket kellőleg értesittetni szi- 

veskedjék, hogy azok, a kik ebeli tartozásukat 

az irt időig leróni elmulasztják, a leróvatlan ha- 

gyott napszámok kétszeres váltságdiját lesznek 

kötelesek megfizetni. 
Deésen, 1886. évi augusztus 19-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos alispán. 

M. kir. belügyminister. 

Sz. 42934. III. a) 

a Körrendelet. 
A pénzügyminiszter urnak folyó évi julius 

hó 23-án 42653. sz. a. hozzám intézett átirata 

és következő napjai mindenkor reggeli 9 

szerint a vadászati adóról szóló XXIII. t. cz.-nek 
a vadászati adó alóli mentességet megállapitó 6 

szakasza b) és c) pontjaiban foglalt rendelkezései 

több esetekben a kincstár érdekeinek megrövidi- 
tésére használtattak fel, a mennyiben vadászcse- 

lédekül illetőleg a vadak gondozására és örzé- 

sére alkalmazott cselédekül jelentettek be olyan 

egyének is, kik a bejelentő vadászterületi tulaj- 
donoshoz vagy bérlőhőz szolgálati viszonyban nem 
állanak. 

A jelzett visszaélések megszüntetése czél- 
jáaól ezennel elrendelem, miszerint a vadászjegy 
elnyerése iránti bejelentések láttamozása körül az 
1888. évi XXIII. t. cz. 26. szakasza alapján el- 
járó közegeit (járási szolgabirákat, polgármeste- 
reket) oda utasitsa, hogy minden egyes esetben 
meggyözödést szerezzenek arról, vajjon az, kinek 
részére cseléd vadászjegy kiállitása kéretik, csak- 
ugyan cselédnek tekinthető-e, és mivel az 1876 
évi XIII t. cz. 69. szakasza értelmében a cselé- 
deknek igazolványul a cselédkönyv szolgál, s igy 
nem szenved kétséget, hogy a szóban lévő, a tör- 
vény által cselédeknek nyilvánitott egyéneknek 
is cselédkönyvvel kell ellátva leniök, csak az 
olyanokra vonatkozó kérelmeket láttamozzák, kik- 
nek részére a cselédkönyvekről vezetett nyilván- 
tartás szerint a cselédkönyv kiállitva lett és ezen 
körülményt a látamozás záradékban is kifejezésre 
juttassák. 

Ezen rendeletem a vadászati jegy iránti be- 
jelentések láttamozása érdemében másodfokban 
intézkedő közigazgatási bizottsággal is közlendő. 

Bédapesten, 1886. julius hé 31-én. 

Tisza s. k. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 118303.-1886. 

Hirdetmény. 
A legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok 

1887. évre érvénnyel birandó névjegyzékének 

összeállitására alapul szolgálandó adókimutatáso- 

kat 1886. év szeptember 4-ik napjától 12-ik nap- 

jáig bezárólag terjedő 8 napi közszemlére a fő- 

jegyzői irodán kitettem, mit is az 1886. évi XXI. 

t. cz. 25. §-a alapján a végett hozok kőztudomásra, 

hogy azokat az érdekeltek megtekinthessék s ne- 
táni felszóllalásaikat ugyanazon idő alatt bead- 
hassák. 

Deés, 1886. évi augusztus 283-án. 

Az alispán helyett : 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETESEK. 

Sz. 5685.-1886. 1-2(189) 

Pályázati hirdetmévy. 
Az alsókosályi körjegyzői keretben az 

ideiglenesen betöltött körjegyzősegédi állomás 

lemondás folytán üresedésbe jővén, - ezen 

évi összesen 200 frttal javadalmazott állo- 

más ideiglenes betöltésére ezennel pályá- 

zatot nyitok. Fölhivom ezen állomást elnyerni 

kivánokat, miszerint okmányolt kérvényei- 

ket folyó év szeptember 9-éig hozzám ad- 

ják be. 
A választás Alsókosály községében a 

körjegyzői irodán folyó évi szeptember 10- 

én délelőtt 9 órakor fog megtartatni. 

Deésijárás főszolgabirótól. 

Deés, 1886. augusztus 27. 
Hatfaludi lózsef, 

főszbiró. 

18(179) Sz. 2184.-1886. polg. 

Hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék részéről ezen- 

nel közhirré tétetik, hogy a Boérfalva köz- 

ségben megnyitott újutcza tekintetéből szük 

határ 
13-dik 

natkozólag a kártalanitási eljárás 

sére, s annak tovább folytatására 

napul folyó évi szeptember 

órára a helyszinén Boérfalva községében 

tüzetett ki, s ezen eljárás vezetésével ke 

belbeli kir. törvényszéki biró Bárány Lu
 

ségessé vált földterületek kisajátitására voo



Deés 1886. augusztus 22. SZOLNOK-DOBOKA. 

kács ur bizatik meg, mely tárgyalásra meg- 
jelenni az összes érdekeltek ezennel meg- 

idéztetnek. 
A deési kir. törvényszéknek 1886. évi 

junius hó 23-án tartott üléséből. 

Balázs Máthé, Sófalvi Lajos, 

kir. törv. elnök. jegyző. 

Sz. 3351.-1886. polg. 2-3(178) 

Hirdetmény. A deésaknai tagositási ügy- 

ben előmunkálatok bevezetésére tárgyalási határ- 

napul kitüűzőm f. év szeptember hó 13-ik napjá- 

nak d. e. 9 óráját Deésaknán a község házánál. 

Hová leendő megjelenés végett összes érdekelt 

birtokosságot ezennel megidézem. A kir. törvény- 

szék megbizásából. Deésen, 1886. aug. hó 6-án. 

Sebe Pál, kir. eljáró biró. 

Sz. 74-1885. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a nagyilondai tek. kir. járásbiróság 
468 -886. sz. végzése által aranymezei Csuleán 
Juon mint Susmann György engedményese javára 
ködmönösi Pap Kosztán ellen 200 frt tőke en- 
nek 1872. évi julius hó 6. napjától számitandó 
80/, kamatai és eddig összesen 10 frt 97 kr. per- 
költség követelés érejéig elrendelt kielégitési vég- 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 339 frt 
10 krra becsült 1 drb cserefából készült hidas 
(vizi jármü), 1 drb gazdasági szekér, épület és 
padlásfákból álló ingóságok nyilvános árverés ut- 
ján eladatnak. 

Mely árverésnek a 605-1886. sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén vagyis 
ködmönösön alperes lakásán leendő eszközlésére 
1886. év augusztus hó 31 ik napjának délelőtt 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a leg- 
többet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Nagy-Ilondán, 1886. évi augusztus hó 
19-dik napján. 

(187) 

ifj. Zakhariás Kristóf, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 829.-188. 1-1(186) 

Arverési hiretmény. 
Báton község tulajdonát képező három 

havi korcsmajog folyó évi október, novem- 
ber és deczember hónapokban leendő gya- 

korlása Báton község körjegyzői irodán 
folyó évi szeptemer hó 24-én tartandó nyil- 
vános árverezésen 25 frt kikiáltási ár mel- 
lett, haszonbérbe ki fog adatni, az árvere- 
zési feltételek a körjegyzői irodán bármikor 
is megtekinthetők ' 

Báton község előljárósága. 
Báton, 1886. augusztus hó 16-dikán. 

Máthé László 
fbiró. 

Feuerstein Salamon 

kjegyző. 

Sz. 830.-1886. 1-1(185) 

Arverési hirdetmény. 
A bátoni körjegyzőséghez tartozó Bá- 

ton, Csaba és Csaba-Ujfalu községek hatá- 
rain jövő 1887. év folyamán gyakorlandó 
vadászati jóg nyilvános árverés utján folyó 
évi szeptember hó 24-ik napján Báton köz- 
ség körjegyzői irodájában a legtöbbet igé- 
rőnek kifog adatni. A feltételek a körjegy- 
zői irodán megtekinthetők. 

Báton község előljárosága. 
Báton, 1886. augusztus hó 16-dikán. 

Feuerstein Salamon 
kjegyző. 

Máthé László 

fbiró. 

Sz. 3336. -1886. 1-2(184) 

Pályázat. 
A felső ilosvai jegyzői keretben lemon- 

dás következtében megüresedett körjegyzői 
segédi állomásra, mely évi 150 frt fizetés 
és 50 frt szállásbérrel van javadalmazva, 
ezennel pályázatot nyitok. 

Pályázni ohajtók kötelesek honosságuk, 
képességüket, nyelvbeli ismeretüket és ed- 
digi alkalmazásukat a pályázat rendjén f. 
év szeptember hó 10-ig okmányokkal bei- 
gazolni. 6 gymnasiális osztályt végzettek, 
vagy jegyzői oklevéllel birók előnyben ré- 
szesülnek. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni 
főszolgabirájától. 

Bethlen, 1886. augusztus 18-án. 

Floth F. Adolf, főszbiró. 

járás 

Sz. 4346.-1886. polg. 2-3(182) 
Hirdetmény. A récze-kereszturi tagosi 

tási ügyben előmunkálatok bevezetésére tárgya- 
lási határnapul folyó év szeptember hó 22-ik nap- 

XI. évfolyam 34. szám. 

jának d. e. 10 óráját tüzőm ki Récze-Kereszturra 
a helyszinére. Hová leendő megjelenésre összes 
érdekelt birtokosságot ezennel megidézem. Deés, 
1886. augusztus 7-én. 

Sz. 6223.-1886. 1-3(188) 

Pályázati hirdetmény. 
Szent-gothárd, Szent-egyed, Feketelak 

és Pulyon községekből alakult Szent-gothárd 
székhellyel rendszeresitett körjegyzői keret- 
ben megürült körjegyzői állásra ezennel pá- 
lyázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen 400 
frt évi fizetés, 60 frt lakbér és egyéb mel- 
lékes járulékokkal javadalmazott állást el- 
nyerni ohajtják, hogy honosságuk, nyelvis- 
meretük, eddigi szolgálatuk s végül az 1883 
évi I. t. cz. 6. §-ban irt képesitési bizony- 
latokkal felszerelt folyamodványaikat folyó 
évi szeptember hó 14-ik napjának d. e. 11 
órájáig alólirthoz annál hizonyosabban ad- 
ják be, mivel a később érkezettek figye- 
lembe vétetni nem fognak 

A választás határnapjáról az illetékes 
községi képviselő testületek később fognak 
értesittetni. 

Kékes, 1886. angusztus 21. 

Kékesi járás főszolgabirája. 

Nagy Lajos, főszbiró. 

Fogfájás minden nemét, még ha a 
fogak lyukasak és romlottak is hirtelen és 
tartosan megszünteti az indiai kivonat. 
Ezen szernek kitünőségénél fogva egy csa- 
ládnál sem kellene hiányozni. Valodi minő- 
ségben üvegenként kapható: 35 kron, Sza- 
mosujvártt Placsint r Dávid gyógyszerésznél, 

mint egyedüli raktáron. 11-12(128) 

Miadó szállás, 
3 szoba, konyha, kamara, pincze, faszin, 
sertésól és egy 120 CI öl kert, folyó év 

szeptember 29-től kibérelhető. 

Értekezhetni: Zadoreczki Marlán urnál 
3-3(173) Deésen. 

mua kRövid használat után vakitó fehér fogak. 
Minden ártalom nélkül. 

Dr. Popp illatos fogpasztája 
a fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszün- 

tetésére. Darabja 35 kr. 

40 év óta kipróbált 

ss Anatherin száj- és fog-viz 
Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari orvos 

a legjobb szer rheumatikus fogfájásoknál, gyuladásoknál, s a foghus 
daganásánál; feloldja a fogkövet és megakadályozza annak új kép- 
ződését, megerősiti a mozgó fogakat a foghus erősitése által; és 
midőn a fogakat és a foghust minden ártalmas anyagoktól megtisz- 
titja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz, és a kellemetlen sza- 
got már rövid használat után elháritja. Kiss gyermekeknél könnyiti 
a fogzást, dipthheritisnél védszerül szolgál, nélkülözhetlen ásványviz 

használásával. 

Arak: 1 frt 40 kr., 1 frt és 50 kr. 
Dr. Popp-féle növényi fogpora a legfeketébb fogakat gyöngy- 

fehérré teszi, a nélkül, hogy azokat rontaná; ára 63 kr. Dr. Popp- 
féle fogpasztája, kellemes illatú, üvegszelence ára 1 frt 22 kr. Dr. Popp- 
fele fog-plomb, lyukas fogak összeplombirozására. Dobozonkint 1 frt. 

Dr. Popp orvosi növény-szappana 18 év óta használtatik, 
mindennemü börkiütések, sömör, küteg, májfolt és szeblő ellen, a 
tiszta üde arcbőr előmozditása és fentartására az akta, pörsenés, 

tisztátlan arcbőr, kelések ellen. Ára 30 kr. 
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A k ég felk k vil n = ; . cz, közönség felkéretik világosan Popp cs. Kir. : s 
udv. fogorvos-féle készitményeket kárni, s csak olyanokat fögadni el, = E 
melynek saját védjegyemmel vannak ellátva. Bécsben, Budapesten, és s 

Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elárusitó igen érzékeny pénz- e E 
birsáfra lett a törvény által itélve. az 2 s E 

Kapható: Deésen: Róth P. gyógysz., Nik Ferencz keresk., Papp lenő s Fa 
kereskedésében. 1 a és-A knán: Sinkoviis N. gyógysz. Szamosujv . Pla- s e 6 ". ; 
csintár gyógysz Bethlenben: Szentgyörgy M. gyógysz. M-L á pos0n: Breuer - s : . 
BP. gyógysz. Zilahon: Unger G. gyógysz, Weiss H. gyógysz. Lekenczén: . a 1 

Scheint F.gyógysz. Naszódon: Müller F. gyógyszertárában. 2. s p 
. lő e 7 

i i Dr. Popp cs. kir, udv. fogorvos. [ c 
z zzzmzezezs i Enzazeoat ; -. 

! Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen 1886. 


